

“抚松有机鲜人参”进驻大型商超

本报讯(记者任胜章 蔡冲春 金泽文)11月14日,细心的长春市民突然发现,某大型商超的有机食品专柜里,“抚松有机鲜人参”的标识尤为醒目。货架上摆放着1根装、2根装、5根装等多种规格的人参产品,都是密封包装。为保证人参新鲜度,包装内还装有苔藓,包装外印有防伪标识、生产厂家及生产日期,透明包装设计展示了人参全貌,方便消费者选购。人参文化专家根据药食同源原则现场讲解有机鲜人参食用方法,进一步加深了消费者对有机鲜人参的了解,引导消费者科学选购。

抚松县是“中国人参之乡”,有丰富的优质人参产品。抚松县推动绿色有机人参进商超,旨在促进人参产业发展,拓宽人参销售渠道,让人参走上更多百姓餐桌。

近年来,白山市加快建设一批绿色、生态、高效的人参种植生产基地,推动人参产业高质量发展。从单一的水参、干参发展到药品、食品、保健品、化妆品等800多个品种,科技赋能,让白山市的人参产品含金量大增。标准化种植、精深加工、市场化运营、品牌化打造,高效打通产、供、销环节,持续做优做强人参产业;中国人参博物馆竣工运营、成立长白山(抚松)人参产业联盟、全力推动人参产业全产业链发展……高质量发展人参产业,白山市抢抓一切有利机遇,全力推动人参产业向集群化、高端化、品牌化发展。

作为人参产业发展的核心区,白山市以全力建设践行“两山”理念试验区为引领,深度融合人参产业涉及的全域旅游、医药康养、绿色食品等多个产业集群,打造“人参+”全产业链新模式,让“林海参乡”更具魅力。保障人参“好种源”。依托抚松国家级现代农业产业园、良种繁育基地,强化优良种质资源保护扩繁,全面建立人参种植档案,推动长白山人参品质提升。打造人参“好市场”。严格落实“鼓励好的、规范大多数、打击极少数”的工作要求,加强对人参市场的监督管理,建立健全人参产品优质优价机制,探索形成精细化交易体系,持续规范良好的市场经营秩序。提升人参“好品质”。全力建设中国人参产业示范区,持续强化与龙头企业的合作,与吉林大学合作建立人参医药产业社会实践基地,加快以人参为基源的食品、药品、化妆品、保健品、生物制品等系列产品开发,构建产、学、研、销深度融合发展体系。擦亮人参“好品牌”。充分利用中国人参博物馆,深度萃取人

参文化元素,融合本地文化内涵,加强对“抚松人参”等地理标志证明商标的依法保护,打造最具品质的泛博物馆文化及长白山农特产品集散中心,以文化特色提高长白山人参美誉度和知名度。

今年以来,白山市将千亿级人参医药产业作为因地制宜发展新质生产力的头号工程,持续整治人参市场秩序,坚决打击假冒伪劣、以次充好等行为,做到货真价实、优质优价。大力实施“长白山人参振兴”工程,加强与知名药企合作步伐,高标准打造“最具长白山特色”的中国人参产业示范区。加快国药肽谷人参肽、长白山人参科技双创中心等44个参药项目建设,逐步实现一二三产深度融合,为打造千亿级人参医药产业集群持续增添新动能。

官二员,骁骑校四员”,为后来雅克萨之战的胜利奠定了基础。

康熙二十一年(1682年),康熙帝第一次巡视盛京、吉林乌拉一带。在吉林乌拉,康熙帝视察了防务,重点检阅了吉林水师营。经过多年建设的吉林水师营,此时正处于兴盛时期,实力雄厚,不但拥有数以千计的艺高技精、作战勇敢的水手、兵丁,还有一支雄厚的造船队伍。所造船舰,不但能满足吉林水师的需要,又能供应驻防在黑龙抗击沙俄前线的水师,使吉林乌拉到大乌拉(今永吉县乌拉街镇)两城及其间松花江的七十里水域成为修造船舰、训练水师的重要战备基地。康熙巡幸此地,巴海将所有大小船只200余艘和精锐官兵全部集中,排列阵势。放眼望去,游弋在松花江面的船舰鳞次栉比,高低桅墙密密层层,蔚为壮观。康熙帝激情振奋,挥笔写下脍炙人口的《松花江放船歌》,肯定了巴海多年战备取得的成就,讴歌了抗击沙俄将士高昂的斗志,抒发了年轻帝王廓清疆宇、收复失地的强烈愿望。

康熙帝巡幸吉林后的第四年,便发生了著名的雅克萨反击战。吉林水师营作为一支内河劲旅,直接参加了战斗。吉林水师营或阻拦敌船,或封锁江面,犹如一道坚固的水上屏障。沙俄军见我“大兵势腾,战网络绎不绝,众惊失措”。吉林水师营为夺取雅克萨反击战的胜利作出了突出贡献,这一切和巴海的认真整军备战密不可分。

时代更迭交替,昂邦章京、宁古塔将军、吉林乌拉后,巴海即上奏商调内地工匠前来修造战舰,兴建水师。这一年共修造战舰40艘,“设管炮水手总管一员,四品官二员,五品



让历史文化遗产绵延赓续

四平市保护唐代老边岗土长城遗址工作记事

近年来,四平市积极采取措施,保护老边岗土长城遗址历史风貌及周边环境。

长城是我国古代伟大的军事防御工程,也是世界建筑史上的奇迹。然而,受自然侵蚀风化、人类生产生活及历史环境变迁等多重因素影响,一些长城已是残垣断壁。

在四平就有一条古长城遗址,名为唐土长城,又称老边岗土长城遗址。它始建于唐贞观五年,是当时雄踞东北大地的高句丽政权因害怕唐朝征伐,历时16年修建而成。这条土长城自德惠市松花江镇松花江左岸起,向西南方向经过德惠市、农安县、公主岭市、梨树县、四平市铁西区,在我省境内蜿蜒250余千米,延伸至辽宁省境内。沿线多为顺山岗走向构筑,故当地人称之为“老边岗”。2013年3月,被国务院核定并公布为第七批国家级文物保护单位。

因为老边岗土长城的墙体为夯土砌筑,1300多年的风雨侵蚀让它面目全非,当年数米高的边岗如今看上去与普通田埂无异。这条土长城的遗迹几乎快要消逝,只在个别地方还可以看见像鱼脊一样微微隆起的带状轮廓,沿线上的小土包则是当时的烽火台。其中,梨树县北老壕段是保存状况最为完好的地段之一。

受梨树县文广旅局委托,县文物管理所负责对域内全段土长城遗迹进行安全检查,开展保护工作。设立保护范围,自边墙两侧各外延50米为保护范围,保护范围两侧各外延50米,为建设控制地带。设立保护标志和界桩,联合文化综合行政执法大队在土长城保护范围和建设控制地带开展定期、不定期巡查;制作检查台账、记录档案;在土长城11处界碑旁,安装文物安全直接责任人公示牌,并公布文物违法举报电话。

梨树县文管所所长朱岩介绍说:“当前针对土长城的工作原则是保护为主,利用为辅,重点做好日常养护和局部抢险,尽量让它保持原状,目前看还是挺有成效的。可能大家看的时候觉得就是一个土包,没有印象中长城的巍峨壮观,平平无奇的,但是从它的断崖剖面,能看到夯土的层次、结构,因此保护它的完整性就是在守护它的历史文化价值。”

近年来,梨树县探索推行文物管理部门和沿线乡镇政府双重保护责任体系,召开文物安全工作协调会议,确定文物安全属地管理主体责任,明确“守土有责”“谁主管,谁负责”“属地管理”的原则,组织各乡镇、街道签署《梨树县文物保护单位安全责任书》。今年,梨树县人民检察院开展了“长城保护专项行动”,督促相关单位依法履行主体责任和监管责任,完成对土长城的日常巡查、养护、监测等工作;在优先做好本体保护的同时,全面排查界桩缺失、保护标志牌被遮挡、保护范围和建设控制地带违规建设,以及种植农作物问题并及时整改,竭力保护老边岗土长城遗址。

县文广旅局、文物管理所、自然资源局和梨树镇政府等多家单位联合,已完成对北老壕村段违章建筑彩钢房的查处;完成陈边岗段土墙界碑附近的淤粪点整改;对姜家店段土墙保护范围内的违规建设可移动彩钢房、建设控制地带违规建设的临时垃圾房进行迁移;完成对保护标志牌和保护碑的描红、描金,维护字迹清晰。

守护与传承

2024年中国中学生冰球锦标赛落幕

本报11月16日讯(记者董博)今天下午,由中国学生体育联合会主办、吉林省教育厅承办的2024年中国中学生冰球锦标赛在吉林市船营冰上运动中心落幕。

本次比赛吸引了来自全国6个省份10余所中学的19支冰球队参赛,全国超过800位师生家长赴吉林市观赛。在过去的7个比赛日中,共开展了53场激烈的比赛。比赛中,参赛选手们在冰场上展开激烈对抗,高速滑行、精准传球、强力射门……每一场比赛都是中学生运动员们永不放弃拼搏精神的体现。

经过激烈角逐,北京101中学荣获高中男子组冠军,北京市第二十中学获得亚军,吉林松花江中学运动学校获得季军。初中男子组的冠军同样由北京101中学斩获,北京市第二十中学获得亚军,东北师大附属中学鲨鱼队获得季军。高中女子组的冠军由广州协和学校一队夺得,宣城市生物工程学校二队荣获亚军,广州协和学校二队获得季军。吉林松花江中学队经过顽强拼搏,最终获得初中男子组第四名的优异成绩。

以棋为媒传承国粹

本报讯“好运‘弈棋’来”2024年中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛吉林赛区已完赛,各承办单位的体彩实体店已经成为广大棋友交流的平台。虽然棋王争霸赛告一段落,但是象棋运动在体彩店内热度不减,在吉林省体彩实体店,您还可以参与到各类精彩的象棋大师课堂,学习对弈技巧,参与象棋赛事,吉林省体彩中心与吉林省励志体育文化传播有限公司以棋为媒,携手开展“体彩+象棋”合作项目,共同助力象棋运动发展。

在长春市南关区大马路1959号工行对面的2201058272号体彩实体店,墙面上各类象棋元素将体彩店布置得颇有氛围,代销者张勇表示,“棋王争霸赛虽然结束了,但是每天还有不少象棋爱好者会过来下棋,因为在我的店里还开展了‘体彩+象棋运动推广’的项目。”这个体彩店就是“体彩+象棋”合作项目的试点网点。

象棋是传承千年的中华传统文化,在吉林省群众基础雄厚,是喜闻乐见的全民健身活动,中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛已经连续开展五年,为广大象棋爱好者提供切磋技艺的平台,丰富群众业余文化生活。在此基础上,吉林体彩更是把象棋融合到“体彩+”建设工作,在为体彩实体店赋能的同时,积极助力象棋运动的发展。

(省体彩管理中心供稿)

缤纷体彩

清朝宁古塔将军巴海及其父亲沙尔虎达兴船厂出奇兵 上阵父子兵 保疆三十载

本报记者 李娜

清朝历史上,有一对功勋卓著的父子,镇守清廷东北部,抵抗侵略,安民保疆三十载,在反抗沙俄侵略斗争中作出了重要贡献。他们就是清朝首任宁古塔将军巴海及其父亲沙尔虎达。

在清朝统一中原的战争紧张进行之时,沙俄对中国东北黑龙江流域的侵略也一步步升级。为加强防务和统治力量,顺治九年(1652年),清廷命梅勒章京沙尔虎达、甲喇章京海塔等统兵驻守宁古塔地方(初在今黑龙江省海林市旧街,后迁至今宁安)。顺治十年(1653年),分设宁古塔昂邦章京,沙尔虎达作为首任昂邦章京,管辖开原以北、外兴安岭以南、滨海地区包括库页岛在内的广大地区,与沙俄入侵者展开了面对面的斗争。

沙尔虎达,姓瓜尔佳氏。后金天命十年(1626年),他随父投奔努尔哈齐,参加了对明朝的战争,立有战功,并于顺治元年(1644年)奉调入关。

上任昂邦章京不久,沙尔虎达就身患重病。顺治帝特地派御医从北京前往宁古塔为其治疗,沙尔虎达深受感动,带病在前线坚持指挥。当时,沙俄侵略黑龙江地区,给这里的达斡尔等族人民带来了深重灾难。沙尔虎达密切与各族头人的联系,并通过他们在各民

族中编户设官,继续扩大影响,很快建立起一整套的管理制度,为稳定边疆、抗击侵略打下了基础。沙尔虎达病体康复后,立即率军向入侵者发起进攻。顺治十一年(1654年)六月,沙尔虎达统兵在松花江上和沙俄斯捷潘诺夫率领的370余名哥萨克展开激战。在清军强大火力的攻击下,沙俄侵略军狼狽逃窜,龟缩在黑龙江上游呼玛城堡里,很长时间都不敢出来。

顺治十三年(1656年),为了加强东北地区的防务,防备北方沙俄的侵略,沙尔虎达在今吉林市迎恩门(今临江门)外松花江北岸设立造船厂。顺治十五年(1658年)春,沙尔虎达建造40艘大船,大大加强了水上作战能力。当年6月,沙尔虎达统兵在松花江口与斯捷潘诺夫率领的一支500人的侵略军遭遇。双方激战,消灭沙俄侵略军270余人。斯捷潘诺夫当场毙命。《吉林通志》载:“十五年(顺治),俄罗斯犯塞。”沙尔虎达“率兵击走之,斩获甚众”。不久,清军收复了雅克萨城,拆除了哥萨克强建的堡垒。沙俄的另一个侵略据点——呼玛城堡也被中国军民烧毁。抗俄斗争取得了阶段性胜利。

此后不久,沙尔虎达又患重病,于顺治十六年(1659年)一月在宁古塔逝世,享年61

岁。沙尔虎达去世后,巴海代其父为昂邦章京,驻守宁古塔。巴海颇有其父之风,上任后,厉兵秣马,激励将士,致力于征剿沙俄侵略军,保疆安民。

顺治十七年(1660年),沙俄侵略军再次侵犯边境,巴海与副都统尼哈里率兵至黑龙江、松花江两江交汇处,“分舟师潜伏两岸”,待“贼船奄至,合击之”。此一役,巴海率部大获全胜,极大巩固了边防。巴海“论功,兼一云骑尉”。

康熙元年(1662年),宁古塔总管升格为宁古塔将军,巴海成为首任宁古塔将军。为有效抗击沙俄入侵,巴海加强对边疆少数民族的管理。康熙十年(1671年),巴海派遣副都统安珠瑚“招徕东部部落四千七百余人,安置宁古塔附近,设佐领四十员……分辖其众,号新满洲”,这大大加强了清朝在东北的防卫力量。

巴海任宁古塔将军20余年,尽职尽责。任职内,他积极修建船舰、训练水师,为抗击沙俄做好充分准备。康熙十五年(1676年),巴海移驻吉林乌拉,仍称宁古塔将军。移防吉林乌拉后,巴海即上奏商调内地工匠前来修造战舰,兴建水师。这一年共修造战舰40艘,“设管炮水手总管一员,四品官二员,五品



眼下正是秋粮收储的重要时期,敦化市农业部门积极组织农机专业合作社、农机大户合理安排作业时间,提高农机利用率,确保秋粮及时收储入库,颗粒归仓。图为敦化市江南镇高松村双宝家庭农场的农户正在运粮。

本报记者 丁研 摄

打造紧密型城市医疗集团新范式

吉林大学第二医院南关医院投入使用

本报讯(记者张添怡)11月12日,吉林大学第二医院南关医院正式启动。这是吉大二院加强“府院合作”,共建吉大二院白城医院、

松原医院、通榆医院和汪清医院后,对“加快紧密型城市医疗集团建设”的又一次有益探索和现实实践。

据悉,吉大二院南关医院是吉大二院与长春市南关区共建的紧密型城市医疗集团,位于长春市南关区南部新城金字

新雪季长春机场邀您“飞”赴冰雪之约

本报讯(屈乐然 记者刘姗姗)伴随着冬天的脚步,省内各大滑雪场、冰雪网红打卡地开始活跃。为了让滑雪爱好者能够轻松抵达吉林,享受雪上飞驰的乐趣,长春机场2024-2025雪季持续温暖护航,邀全国雪友“飞”赴冰雪之约。

据了解,近期长春机场全面增投运力,不断调整航线结构,增加冬季航线的班次,扩大直飞航线航班占比,有效利用机场和高速铁路无缝衔接的优势,努力为滑雪爱好者提供

更为便捷的通道。加密至深圳、西安和长沙等城市的直飞航班,延续昆明和三亚等长距离直飞航线,满足旅客出行需求。同时,对南方旅游热点城市,如海南海口、广东揭阳和云南西双版纳航班也进行加密,分别达到每天9班、4班和3班,进一步满足南方旅客飞赴东北游玩的便捷性。国际方面,预计开通俄罗斯符拉迪沃斯托克、马来西亚吉隆坡、泰国曼谷等航线。地区方面,将开通香港航线。

此外,为进一步扩大航空市场宣传力度,提升旅客出行意愿,让广大游客在吉林冰雪之旅中享受更多实惠,长春机场携手各航空公司,携程旅行、同程旅行、滑雪场、市内景区等众多企业商家,精心策划多重快闪营销、直播惠民活动,让广大游客享受机票、景区、雪场、百货等多重礼遇。“去滑雪去撒欢儿”畅玩冰雪,悦游吉林”相关冰雪主题营销活动即将开启,为不同类型游客提供多样化机票选择,让广大雪友在吉

南路与泰春街交会西行100米,总建筑面积22426.61平方米,拥有床位280张,是省、市医保定点医院,集社区、医疗、康复、预防、保健教育、心理咨询为一体。首批临床科室包含急诊、综合内科、综合外科、内分泌科、呼吸内科、神经内科、心血管内科等14个科室;辅助科室包括检验科、电诊科、放射线科等。吉大二院各科专家定期坐诊,目前预约通道已全面开通。

林冰雪世界玩得开心、走得顺畅。

服务方面,长春机场不断深挖服务潜能,积极打造“独嘉奇意、嘉旅相伴、嘉途驿站”即“三嘉服务”,为广大旅客提供雪具寄存、清洁、专人看护等服务,进一步增进旅客出行舒适度,让滑雪旅客感受到“暖身、暖心、暖行”的服务体验。此外,为进一步打造人文机场,丰富机场文化品牌,长春机场在推出吉祥物“龙龙”“嘉嘉”卡通形象之外,将设计开发更多富有地域特色的文创产品,开展盖章游、打卡地、旅客快闪、文旅大集、与客同乐等特色活动;策划各类文艺宣传推介,丰富广大旅客候机时间,让旅客在航空出行过程中感受到吉林冰雪的东北风情。